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I. ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ 

Мотиви за изготвяне на стратегията.Нормативна база. 

Стратегията за развитие на детска градина“Здравец“се основава на принципите и насоките на 

ЗПУО, приоритетите на МОН и РУО-Враца  и спецификата на детската градина. Стратегията е 

изработена в съответствие с изискванията на чл.263,ал.1, т.1 от ЗПУО и е съгласувана на 

заседание на Педагогическия съвет. 

Стратегията е резултат от осъзнатата от работещият в детската градина персонал и 

общинската администрация пряко свързана с образованието в Община Козлодуй , 

необходимост от промяна към по-високи резултати на образователния процес в детската 

градина, към модернизиране на образованието, към по-стриктно съблюдаване правата на 

децата и възпитанието им в дух на национални и общочовешки ценности. 

Основните принципи при разработването на Стратегията са общо приетите  

демократични ценности, произтичащи от Конвенцията за правата на детето, Закона за закрила 

на детето, Стратегията за развитие на средното образование в Република България, 

Стратегията за образователната интеграция на децата и учениците от етническите малцинства, 

Националната стратегия за учене през целия живот. 

В унисон с посочените документи в нашата детска градина поставяме в центъра на 

образователния процес детето с неговите заложби, интереси и потребности, зачитайки 

неговата индивидуалност, интереси и наклонности. 

 

ІІ. АНАЛИЗ НА СЪСТОЯНИЕТО  

 

ІІ.1.Кратки исторически данни 

 

Детска градина „Здравец“ е открита на 01.06.1976 г. с капацитет за 4 градински групи. Блокът, 

в който се намира яслената група е достроен по-късно. 

До края на 2009 г. детската градина работи с пълен капацитет. 
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От началото на 2010г. до учебната 2013/2014г. детската градина работи с 3 градински и 1 

яслена група. Намаляване броя на групите се налага поради демографски срив и намаляване на 

броя на децата в селото. Сградата е на три етажа с приземен етаж, в който са разположени 

кухненски блок, перално отделение и отоплителна система. 

Има две свързани сгради .Едната е с четири обособени занимални и прилежащите към тях  

сервизни помещения за различните възрастови групи. Всяка група разполага с помещение, 

комбинирано като занималня и спалня; малка спалня; столова и офис за посуда и 

разпределение на храната; умивалня и тоалетна; зона за шумни игри . 

Във всяка занималня са обособени кътове за дейности по интереси, игрови пространства, 

места за учебна и развлекателна дейност. Игровата и образователната среда на групите 

непрекъснато се обновява и подобрява. В сградата има и методичен кабинет и консултативен 

кабинет за родителите. 

Има обособени кабинети с всичко необходимо за работа на: 

- Кабинети за директора, 

- Касиер и домакин и счетоводителя; 

- Медицински кабинет и прилежащ към него изолатор; 

Ритуализацията на детската градина се спазва с: лого, знаме на ДГ и сайт. Сградата на ДГ е 

санирана първа в община Козлодуй. Две от помещенията, които не се използваха пълноценно 

и функционално, благодарение на два последователни проекта съвместно със Сдружение 

„Първи юни“ гр. Бяла Слатина се превърнаха в много добре обзаведен и функциониращ 

физкултурен салон и салон за празници.  

 

ІІ.2. Анализ и оценка на действителното състояние на дейността на ДГ „Здравец”. 

 

2.1.Анализ на образователната политика на детската градина. 

В детската градина децата се приемат и записват в групите според поредността на 

подаване на молбите от родителите. 

Брой на децата в групи в предходните години. 

 

 

При направеното сравнение на броя на децата през предходните три години е налице 

увеличаване на децата завършващи учебната година при запазване броя на групите. ДГ  в 

предходните три години е с действащи три градински групи за деца от 3 до 7 годишна възраст 

и една яслена група за деца от 1 до 3 годишна възраст. 

  За предстоящата учебна година се откроява тенденция към увеличаване броя на децата 

в групите- 73 деца в началото на учебната година. 

Групите са сформирани по възрастов признак: I –ва възрастова група, II-III 

разновъзрастова група, III-IV-та разновъзрастова група и една яслена група. 

В детската градина са създадени условия за прием, обучение, възпитание, социализация 

и приобщаване на децата, подлежащи на задължителна предучилищна подготовка две години 

преди постъпването им в училище . 

Учебна 

година 

2021/2022 2022/2023 2023/2024 2024/2025 

Брой 

групи  

4 4 4 4 

Брой 

деца 

75 64 70 81 
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Има създадени добри условия за нормалното възпитание, социализация и обучение на 

децата за интелектуално, емоционално, социално, духовно-нравствено и физическо развитие и 

подкрепа на всяко дете в съответствие с възрастта, потребностите, способностите и 

интересите му, използване на индивидуалната и груповата форми на работа с децата. 

Възпитанието, социализацията и обучението на децата се осъществява в съответствие с 

държавно образователните стандарти за предучилищно образование. 

 

1.2.Анализ на управленската политика на детската градина. 

В детската градина работят 7 човека педагогически персонал, от които 6 учители и 1 

директор.   

Непедагогически персонал 8: помощник-възпитател - 4, кухненски персонал - 1, касиер 

– домакин -1, огняр и поддръжка -1. 

  

2. Разпределение на педагогическите специалисти, съобразно възрастта. 

 Средната възраст на преподавателския колектив  е 44 години, което е показател за  

зрелост и солиден професионален опит, но и за намалял интерес към професията на  

учителя от млади специалисти. 

Медицински персонал – 2 медицински сестри в яслена група и 1 старша медицинска 

сестра на ДГ. Педагогическият и медицински персонал са с необходимата квалификация. 

В ДГ са назначени и работят на безсрочен трудов договор 7 човека педагогически персонал –  

1 учител с ОКС „магистър”  с V ПКС.;  

3 учители с ОКС „бакалавър“ 

2 учител с ОКС „магистър“ 

1 директор с  ОКС „бакалавър”.  

Помощно-обслужващият персонал се състои от 7 човека, от тях 6 човека със средно 

образование и 1 човек  с основно образование. 

Състоянието на материално-техническата база на детската градина е добро. В съществуващото 

разпределение на сградния фонд има добра възможност за развитие на образователно-

възпитателна, игрова, техническа и спортна дейност. Всяка група има своя аудио-визуална 

техника. ДГ разполага с физкултурен салон, салон за празници, консултативен кабинет за 

родителите, и хранилище за сценични костюми, озвучителна техника, размножителна и 

копирна техника, преносими компютри, мултимедия и екран за прожекции, интерактивна 

дъска. 

ДГ разполага с дворно пространство от 3,5 дка със самостоятелни спортни площадки и дворно 

място, което е обособено за различни.      

3. Анализ 

3.1.Социално-икономически анализ. 

Поради демографския срив в страната, затваряне на блокове в АЕЦ и застаряване на 

населението в селото, предпочитания на некои млади семействада потърсят на децата си друга 

среда за развитие и развлечение в ДГ пълняемостта на групите намалява. Сградата е на 46 

години, външно санирана и със сменена дограма. 

 Липсва физическа охрана и е невъзможно опазването му от вандалски прояви на външни 

лица. От м.септември 2020 г. в детската градина има монтирано видео наблюдение на двора, 

но уредите не са ремонтирани. В началото на учебната година са монтирани и кошчета са 

събиране на отпадъци на двора. Родителите са съпричастни към проблемите на ДГ и помагат 

за подобряване на материалната среда в групите с труд при желание. 

Техниката в кухненския блок е частично подменена през 2019г. е закупена нова готварска 

печка с четири котлона и фурна, месомелачка, пасатор, миксер, микровълнова, нов хладилник 

за съхранение на продуктите, нова перална машина. В кухнята, пералното и сушилнята са 

монтирани, необходимите за пречистване, вентилатори. Част от родителите са с нисък 
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социален статус и не могат да помагат финансово за подобряване на материалната среда в 

групите, но пък с доброволен труд – монтиране на батут, смяна на балатуми в групите и 

освежаване на игровите съоръжения в дворното пространство. 

3.2.Анализ на микросредата. 
Педагогическата колегия осъществява възпитание, социализация и обучение на децата по 

Закона за предучилищното и училищното образование  и  Наредба № 5 от 03.06.2016 г. за 
предучилищното образование, с безплатни учебни помагала за 5 и 6 годишните деца, а от 
учебната 2022/2023 г и за децата на 4 години. Учителите са добре подготвени, млади и с голям 
педагогически хъс. Осигурени са  условия за свободна творческа изява, за високо качество на 
педагогическата им дейност, както и професионална информация за промените и новостите в 
сферата на предучилищното образование. Ключово значение при подбора на екипа има не 
само тяхната професионална компетентност, но готовността и способността им да работят в 
екип,  да използват и прилагат иновативни педагогически технологии: интерактивни методи и 
подходи на работа с деца и родители. Използват се  разнообразни стратегии за обучение, 
които стимулират интелектуалното развитие на децата и подготовката им за училище. 
Създадени са условия за формиране на правна култура, включваща знания и умения за защита 
на детските права и пораждащите ги задължения.  

Педагозите от подготвителните групи прилагат творчески подходи в образователния 

процес за интелектуално, емоционално, социално, духовно-нравствено и физическо развитие и 

подкрепа на всяко дете в съответствие с възрастта, потребностите, способностите и интересите 

му. Подчинявайки цялостната си дейност на тезата обучението да изпреварва развитието, 

учителките прилагат  професионалната си компетентност  за творческо реализиране на 

Програмната система на ДГ и максимално овладяване на държавните  образователни 

стандарти за всяка възраст и направление. Основна форма на педагогическо взаимодействие е 

педагогическата ситуация, която протича предимно под формата на игра. Основните методи 

при работата на педагозите са: игрови, фронтален с приоритет групов и индивидуален. 

 

Силни страни: 

Създадени добри екипи за работа и взаимодействие в ДГ. Желание и възможност на 

персонала за самоусъвършенстване и кариерно развитие. 

Обучение на децата в демократично гражданство, с повишено внимание към правата на 

детето. 

Осъществяване на висока обща и специална подготовка на децата. 

Изграждане на социално-балансирана среда и самоутвърждаване на детето в условията 

на сигурност и подкрепа. 

Адаптиране плановете на групите към индивидуалните особености на децата. 

Акцентиране върху овладяване на знания и умения за здравословен начин на живот, 

акцент при овладяване на българският език, повишаване физическта дейност и култура на 

децата, както и използването на игровите методи и похвати при осъществяване на обучението 

и възпитанието им. 

Прилагане на образователна стратегия за уникалност във всяка група на детското 

заведение. 

Пълноценно използване на подвижни игри, детски спортове с цел динамично развитие 

на децата. 

Засилени мерки за контрол на отсъствията в подготвителните групи  и изграждане на 

механизъм за привличане и задържане на децата в ДГ. 

Изграждане на навици за безопасно движение и култура на поведение на улицата; 

действие при бедствия, аварии, катастрофи и пожари. 

Уеднаквяване изискванията между семейството и детската градина за закаляване, 

обучение, възпитание и подготовка на децата за училище. 
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Осъществяване на приемственост и интеграция между детската градина и училищата в 

града. 

Приобщаване на децата към общочовешките и национални ценности, добродетели, 

култура и традиции. 

Доближаване на условията в ДГ „Здравец” до тези на семейството. 

Стимулиране на интересите и заложбите на децата над държавните образователни 

стандарти чрез участие в разнообразни допълнителни  педагогически услуги по избор на 

родителите.  

 

Слаби стани: 

Демотивация от страна на педагозите за повишаване на ПКС, поради недостатъчното 

му финансово измерение. 

Недостатъчно популяризиране на добри практики и опит в специализираните издания 

за предучилищно възпитание и в местният печат. 

Недостатъчни умения на педагогическият персонал в изготвянето и работата по 

образователни проекти с външно финансиране. 

Остаряла материална база в групите и невъзможност за подмяна със съвременни, 

модерни и многофункционални мебели и пособия. 

Липса на оборудване за дейности по БДП .  

Незаинтересованост на част от родителите, формални и неефективни, остарели  

практики на комуникация. 

3.3.Анализ на макро средата. 

ДГ”Здравец” се ползва с висок обществен имидж в селото и общината. 

Даваме  право на участие на семейството като равностоен партньор в реализирането на 

единния  възпитателен процес, чрез активни, синхронизирани взаимодействия между 

родители, образователни институции и други фактори от социално-педагогическата система. 

За по-добрата интеграция между родителите и ДГ  сме си поставили за цел 

взаимоотношенията ни да бъдат поставени на основата на пазарните механизми – търсене и 

предлагане. Детската градина предлага на родителите определени възпитателно-

образователни услуги, а родителите се насочват към нашата ДГ, която в голяма степен 

удовлетворява техните и на децата потребности и желания. 

 

Силни страни: 

Активна помощ и сътрудничество на родителите при съвместни мероприятия – 

съвместно организиране на празници, традиционни развлечения, състезания, благотворителни 

базари, родителски срещи, ежедневни разговори и препоръки. 

Приемственост и сътрудничество с основното училище в селото. 

Социална изява на децата от ДГ пред обществеността в съвместни организирани мероприятия 

с  ЦПЛР - ОДК, читалище, община, чрез участие в изложби, концерти, конкурси, състезания. 

Системно комуникиране с родителите, с цел преодоляване на всяка тревожност у тях 

относно престоя на децата им в детското заведение, отчитане на очакванията им. 

Организиране и създаване на възможност родителите да наблюдават децата си в 

различни режимни моменти и съвместни дейности. 

Сътрудничество при изработване на реквизит, костюми и аксесоари за тържества и 

празници, фотографиране, съпровождане при организиране на екскурзии с учебна цел или 

други мероприятия на общинско ниво. 

Ежегодно разработване на проект и реализиране по ПМС №46 за физическо възпитание 

и спорт. 

От 01.01.2021 г. безплатно хранене на децата от подготвителните групи и от 01.04.2022 

г. всички деца се освобождават от такси за хранене. 
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Слаби страни: 

Незаинтересованост от страна на родителите с нисък социален статус за участие в 

живота на детската градина, а от там и трудно взаимодействие с тях. 

Икономическата криза в страната, недостатъчното финансиране от държавата и 

общината, платените медицински изследвания при постъпване на децата в ДГ  и много други 

външни фактори влияят негативно при посещаемостта на децата през годината.  

На базата на досегашен опит може да се създадат нов тип отношения на 

сътрудничество и взаимопомощ със семейството чрез нетрадиционни форми /включване на 

родителите от повече групи във ВОП/ ‐ „Родител учител за един ден” „Ден на отворени 

врати”, ”Библиотека за родители” и др. 

Утвърждаване на създадената система за обмен на информация със семейството, 

детската ясла и училището. 

Създаване на система за външна изява на деца и учители. 

 

Опасности и рискове: 

Недостиг на финансиране.  

Недостатъчно познаване на нормативната уредба от страна на част от педагогическия 

персонал.  

Съществуване на училище с ПГ групи в териториална близост.  

 

ІІІ. МИСИЯ НА ДГ 

- Да подкрепя и вярва в потенциала на всяко дете 

  - Да създава благоприятна, позитивна и разнообразна среда за неговото развитие 

  - Да мотивира учителите  да реализират в най-висока степен уменията си 

  - Да стимулира и убеждава родителите и обществеността, че детската градина е значима и 

необходима среда за пълноценното развитие на детето от предучилищна възраст 

  - Да полага основите у децата за учене през целия живот чрез предоставяне на образователен 

продукт, отговарящ на европейските критерии и изисквания за качествено образование 

 -Осигуряване на равен достъп и подкрепа за развитие и приобщаване в системата на 

предучилищното образование на децата като предпоставка за равноправна и пълноценна 

личностна реализация 

 - Чрез качествено образование да дава възможност на децата да се развиват като отговорни, 

грижовни и активни членове на обществото; всяко дете да запазва и развива таланта си така, 

че да живее пълноценно, да придобива с радост нови знания и умения и да израства като 

самостоятелна, мислеща и социално отговорна личност. 

 

ІV. ВИЗИЯ 

Детска градина на образовани,  компетентни, щастливи и самоуверени, талантливи деца- 

знаещи, можещи, деца с култура и ценности полезни за обществото. Развитие на личността на 

детето и на общността чрез средствата на изкуството и културата. 

 Детско заведение на истински щастливи деца, учители, родители. Уникално, със собствен 

стил, удовлетворяващи желанията на родителите и потребностите на децата. 

 Знания и умения, подчинени на ключовите компетенции в съответствие с европейските 

ценности за личностен просперитет на деца и учители, насочено към позитивно общуване 

между различните субекти, постигане на личен успех на детето. 
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V. ЦЕННОСТИ 

Приоритет в работата ни са осъществяване на качествена възпитателно-

образователната работа с децата и родителите като партньори.                                                   

  Програмните задачи реализираме изхождайки от позициите на детето и перспективите 

на неговото по-нататъшно  развитие.       

Играта заема своето водещо място и роля във възпитателната дейност, тя е основна 

форма за организиране на педагогическия процес и като следствие от това нараства степента 

на свобода  и активиране на творческата дейност. 

Гарантираме правото на избор на децата в различни дейности като използваме 

индивидуална и групова форма на  работа.   

Родителите имат право по всяко време от режимните моменти да наблюдават децата си, 

/освен в ситуация на обявена извънредна епидемична обстановка в страната/, съвместно да 

работим по въпросите от възпитателен и образователен аспект. 

Задължителната подготовка на децата за училище  преди постъпване в първи клас  

гарантира  равен шанс на всички, помага за   безпроблемна адаптация към новата социална 

позиция ”ученик”.   

Условията за квалификационна дейност на персонала ни са оптимизирани и така 

нараства управленското и  професионално равнище.                                                      

Стремим се да изградим и апробираме  иновационна образователна среда и съвременен 

мениджмънт в детската градина. 

 

VІ. ГЛАВНА ЦЕЛ НА СТРАТЕГИЯТА 

Изграждане на позитивна възпитателно – образователна среда, която да създава у 

децата чувство на сигурност, увереност и себеутвърждаване. 

Формиране на мислещи, самостоятелни и социално отговорни личности. 

Получаване знания и умения за живот, които ще помогнат  децата да разберат света, в 

който живеят, да осъзнаят собствената си значимост и да реализират пълния си потенциал. 

Постигане на ефективна връзка между детската градина и семейството. 

 

VІІ. ОПЕРАТИВНИ ЦЕЛИ: 

Утвърждаване на демократичния стил на ръководство, съдействащ за създаване на 

икономически и социални стимули и мотивация за висока професионална реализация и 

развитие на учителите. 

Хуманност на възпитателно ‐ образователния процес и преоткриване на детската 

личност, възпитавана в дух на мир, толерантност, достойнство, свобода и творчество. 

Иницииране на нов стил на управление за синхронизиране цялостната ни дейност с 

прилагане на добри  практики. 

Интегриране на децата със специални образователни потребности. 

Осъвременяване на формите и разширяване на сътрудничеството между детската 

градина и семейството, държавните и културни институции при осъществяване на държавните 

образователни стандарти. 

 Повишаване на качеството на предоставяното образование в детската градина и 

подобряване на индивидуалния напредък на всяко дете по отношение на неговите 

образователни резултати; 

 Организационно развитие на детската градина. 

 

VІІІ. ПРИНЦИПИ ЗА ИЗГРАЖДАНЕ НА СТРАТЕГИЯТА 

Демократизация и хуманизация на възпитателната работа и управленската дейност. 



ДЕТСКА ГРАДИНА „ ЗДРАВЕЦ”, С. ХЪРЛЕЦ 

 общ. Козлодуй, обл. Враца, ул. ”Митко Палаузов” № 2; 

  09163/ 22-57; 

 odz_zdravec_hyrlec@abv.bg 

 

Реализиране на ценностите и принципите на педагогиката на толерантността и 

ненасилието. 

Внедряване на съвременен мениджмънт и маркетинг при финансовото и материално 

обезпечаване на дейността на детското заведение съобразно новите потребности, изисквания 

и тенденции в контекста на Европейското образователно пространство. 

Подкрепа на децата и техните семейства ‐ педагогика на сътрудничеството. 

 

ІХ. ЕТАПИ ПРИ РАЗРАБОТВАНЕ НА СТРАТЕГИЯТА 

1. Анализ на състоянието на ДГ  

2. Идентификация на проблемите  

2.1.Общи проблеми 

2.2.Специфични проблеми 

3. Дейности за реализиране мисията за достигане на стратегическите цели  

 

Х. ДЕЙНОСТИ ЗА РЕАЛИЗИРАНЕ ГЛАВНАТА ЦЕЛ НА СТРАТЕГИЯТА 
Анализ на педагогическата ситуация в детската градина; 

Обучение и квалификация на учители и помощен персонал и родители; 

Педагогическа и възпитателна дейност , осъществена на основата на личностно –

ориентирания подход на взаимодействие; 

Системно използване на иновационни  технологии за работа в детската градина; 

Създаване на способности у детето да опознава  многообразието на заобикалящия го 

свят, да се стреми към активна дейност, да различава и уважава различията у себе си и 

другите, да се възпита умение да взаимодейства , да се адаптира към промените на околната 

среда; 

Работа по усвояване от детето на социални норми и културни ценности на обществото, 

към което принадлежим. 

 

1.  Административно – управленска дейност. 

1.1. Проучване интересите на децата и желанията на родителите за утвърждаване  на 

подходящи допълнителни педагогически дейности  в ДГ. 

1.2. Делегиране на по – големи права и отговорности  на родителите при участие в 

управлението на ДГ – родителски активи по групи, създаване на обществен съвет. 

1.3. Работа на ръководството на ДГ и педагогическият колектив по посока на: 

1.3.1. участие на ДГ в програми за финансиране, включване в различни проекти за набиране на 

допълнителни средства;  

1.3.2. участие в конференции, фестивали, изложби , конкурси и други обществени прояви ; 

1.3.3. мотивиране на родителите за съдействие на ръководството на ДГ за изготвяне на 

проекти и план сметка за подобряване на материалната среда в детската градина до дарители. 

1.3.4. търсене на нови контакти с различни обществени, културни и държавни институции с 

цел подпомагане дейността на детското заведение. 

 

2. Възпитателно - образователна дейност. 

2.1. Разчупване рамките на стандартната фронтална работа с децата и по-пълно използване на 

груповата и индивидуална работа. 

2.2. Прилагане на интерактивни и иновативни форми на работа. 

2.3. Обособяване на ДГ като център на социални и културни изяви. 

2.4. Внедряване на информационни технологии в работата на учителите, активна работа с 

интерактивна дъска. 

2.5. Създаване сайт за всяка група с помощта на родителите, освен създадените във Фейсбук. 

2.6. Планиране разширяването на връзките с културните институции в града за формиране на 

гражданско възпитание у децата. 
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2.7.Оформяне на постоянен информационен кът за родителите. 

 

3. Квалификационна дейност. 

3.1. Планиране вътрешно- квалификационната дейност съобразно потребностите и интересите 

на персонала. 

3.2. Самоподготовката по приоритети от учителската колегия за повишаване на 

конкурентоспособността и професионалното самочувствие. 

3.3.Кариерно развитие на учителите чрез участие в съвместни квалификационни дейности с 

РУО Враца, Община Козлодуй и други организации и институции. 

3.4. Включване на учителите в курсове за придобиване на по-високи ПКС. 

3.5. Обновяване и допълване на библиотечния фонд с учебна и художествена литература, 

мултимедийни продукти, сценарии за празници и развлечения, песни и т.н.; 

3.6. Внедряване, съхранение и популяризиране на добрия педагогически опит. Обмяна на опит 

‐ паралелно, допълващо, циклично –по различни проблеми. 

3.7. Организиране на педагогическа визита в  други детски градини от Община Козлодуй и 

популяризиране работата на педагогическия персонал.   

 

4. Социално битова дейност. 

4.1.Модернизиране на МТБ – с помощта на Община Козлодуй/съвместна работа по проекти/. 

4.2.Снабдяване с нужните дидактически пособия за методичния кабинет, художествена 

литература за деца и специализирана литература за родители и учители. 

4.3. Осигуряване на образователни компютърни програми за децата от всички групи. 

4.4. Обмисляне на още по - пълноценно използване възможностите на дворното пространство: 

подмяна и снабдяване с нови уреди на двора, боядисване на здравите уреди, засаждане на 

дървета и храсти до всяка площадка. 

4.5. Подновяване с нови уреди площадката за спорт – волейбол, баскетбол и детски футбол. 

4.6. Поставяне ново подово покритие на стария физкултурен салон. 

4.7. Обновяване интериора в групите, обогатяване на мат.база с дидактични  и електронни 

дидактични средства. 

4.8. Обновяване на балатума в яслена група и подмяна на балатум във всички спални 

помещения на групите. 

4.9.Разчупване традиционното обзавеждане и подреждане на помещенията в ДГ така, че да 

отговарят на облика на детската група и потребностите и - масички, столчета, шкафове. 

4.10. Осигуряване на медицински и здравен мониторинг на персонала. 

4.11.Организиране на различни „антистрес“ дейности – спорт, културни дейности и др. 

 

5. Финансово осигуряване за изпълнение на стратегията. 

5.1. Средства от делегираният бюджет на ДГ. 

5.2. Собствени приходи от отдаване под наем. 

5.3. Разработване на проекти с външно финансиране. 

5.4. Дарения от спонсори. 

5.5. Благотворителни концерти и изложби. 

5.6. Собствен труд. 

5.7. Контрол за правилно разпределение на финансовите средства 

ХІ. ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ 

1. Гъвкавост и вариативност в организацията на материалната среда. 

2. Творческо разгръщане на наличния потенциал. 

3. Решаване на проблемите, чрез позитивна вътрешна комуникация. 

4. Положителна промяна в мотивите и нагласите на педагогическия колектив. 



ДЕТСКА ГРАДИНА „ ЗДРАВЕЦ”, С. ХЪРЛЕЦ 

 общ. Козлодуй, обл. Враца, ул. ”Митко Палаузов” № 2; 

  09163/ 22-57; 

 odz_zdravec_hyrlec@abv.bg 

 

5. Емоционален комфорт и успешна адаптация на децата. Формиране на чувство за 

приобщеност към социалната среда. 

6. Мобилност на мениджърските и управленските функции на директора. 

7. Разширяване на взаимнополезните контакти на детската градина с другите социални и 

обществени фактори. 

ХІІ. ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ 

1. Стратегията е основен документ, който регламентира поредица от целенасочени 

действия, свързани с набиране на достоверна информация, изготвяне на анализи, избор 

между алтернативни възможности, вземане на фундаментални решения, осигуряващи 

успешен отговор на променящите се условия на средата. 

            2. Стратегията се приема на Педагогически съвет и се одобрява от Обществения съвет 

на ДГ.  

3. Изпълнението на Стратегията се отчита пред Педагогически съвет и пред 

Обществения съвет на ДГ. 

4. При неодобрение от обществения съвет стратегията за развитие на ДГ тя се връща с 

мотиви за повторно разглеждане от педагогическия съвет. При повторното и 

разглеждане педагогическият съвет се произнася по мотивите и взема окончателно 

решение. 

5. Стратегията за развитието на ДГ ”Здравец” се актуализира в следните случаи: 

- в началото на всяка учебна година, след анализ на постигнатото до момента; 

- в случай на промени в организацията на дейността на детската градина; 

- при промяна на нормативната база в образованието, отнасяща се до предучилищното 

образование. 

 

Актуализираната стратегия за развитие на ДГ ”Здравец”  с. Хърлец е приета на заседание на 

ПС – Протокол № 2/25.09.2025 г. и е утвърдена със заповед  №39./ 25.09.2025 г. на директора 

на детската градина. 


